Dommerkonferanse 18.07.2014, NKHF

REFERAT
Dommere : Thor Martin Skretteberg, Jorunn Egner, Mona Sevlejordet, Ann K. Knutsen, Hilde Kristin Lomheim, Martine Sevlejordet, Hege Spjelkavik, Vilde Langvannsbråten, Helene Bårdsen, ¨Hilde Krogedal, Pia Amundsen, Heidi Jebsen. 
Ikke dommere til stede: Malin Pedersen, Maria Louise Rambacher, Stine Moe Gulli

Dagsorden:

1,  Fremmøte (Pungt 16) Spørsmål: Må dette opplyses før konkurransen starter?
Dette står i reglemanget og behøver ikke å opplyses om eller annonseres, selvsagt fint om en gjør det.  Brukes ved skjønn.

2. Båndføring (Pungt 21) Spørsmål: Gjelder denne alle førers kaniner? Eks. kanin a går sakte og fører har hånden mye forran kaninen og får advarsel om dette, det samme skjer med kanin b, skal fører få en ny advarsel eller utestenges de? 
En advarsel gjelder for den aktuelle konk.omgang/ teamet. Gjelder ikke alle førers kaniner. Regel er klar, les i reglemanget.

3. Dommerlisens,opprettholdelse (Pungt 88): Spørsmål:Må man dømme en av alle klasser/grener? For å opprettholde lisensen? Eller bare en i hver?
4 klasser pr. år, en kroka, en rett, en høyde og en lengde

4.  Feil grep i båndet (Pungt 110) Spørsmål: hva betyr dette? Er det at fører har hånden forran kaninen?
 Dette bør strykes, men  er et spørsmål på dommerprøven der svar er at fører holder for stamt og/eller for kort bånd.
5. Rekordforsøk : det står ingen ting om at det er kun Norges/verdens rekorder som kan få 5 forsøk og 3 min Max tid, så har da deltagerne det samme når man vil slå kaninens rekord? 
Ikke noe som heter kaninens rekord,  et rekordforsøk er 5 forsøk på 3 min og gjelder kun norgesrekord  ( les regel)

6. Korrigeringer
Hvis en kanin dytter ned hinder med snuten, fører tar den tilbake for å hoppe ny sats.  Er dette to satser og feil vei i banen?    Står ikke noe om at kanin ikke kan hoppe allerede revet hinder, så dette dømmes som løft og korrigering.

Kanin stuper i hinder og fører løfter opp for sjekk, dømmes ikke korrigering , men brukes dette til fordel for fører/kanin for å få ny sats dømmes korrigering. Hver enkel dommer må se på dette og følge med.

Løft av labber er korrigering.  Husk båndføring og ikke løfte opp labber fra bakken. En kan dømme alt, men bør bruke skjønn.

7. Veteran : Hva er korrekt høyde?
Korrekt høyde er 35 -38 cm, ingen er feil  for det står begge deler.  Lett-middelshøyde,  men en behøver ikke maxe banen.

8. Bedømming: Åssen skal man dømme om kaninen løper inn i hinderstøtten på foreksempel hinder b uten å ha hoppet hinder a? Og bommene detter ned. Uten at kaninen har hoppet hinder b.
RIV, siden den ikke har tatt sats på hinderet. Dette blir opp til dommer siden det ikke står klart i regler .  Flere mener at hvis en kanin løper ut og river et hinder er dette feil vei i banen.  Bør bli klarere i reglemanget.
9. Ordlyd,og tydinger av disse: 
- Tramp over hinder : setter labb på hinder,  finnes ikke noe som heter det.  Parkbenk er lov å tråkke på, dømmes som riv er IKKE greit.  Klatrer en kanin på bommene uten å rive er hinder klarert.
- Skjevt over hinder  Feil vei over hinder, står ikke at en skal lande innenfor sidestykker etter hinder.   Når en hopper lengde på 2 meter, og om en lander utenfor sidestykker etter 2 meters bommen,  er hinder klarert. 
10. Annet (om tiden strekker til)

Dømmes det forsøk om kaninen legger labben på fastbommen?  Dette står ikke i reglemanget og skal ikke dømmes som forsøk, hvis den så hopper høyden er hinder klarert.  Har kaninen hodet gjennom bom, og tas tilbake er korrigering.
Siden det ikke dømmes feil ved riving av start/mål, skal det da dømmes feil vei i banen dersom kanin hopper tilbake etter at den har hoppet over starthinder? Hva dømmes?  Etter mål dømmes ikke noe om den hopper tilbake, men fører skal ha konrtoll .  Snur den etter start er dette IKKE feil vei i banen siden start er en markering for klokka.  Dette blir korrigering for ny sats.

Bytte av fører, finnes ikke noe register men bytter en for mange ganger eller hva regel sier vil en miste resultater.  Det skal være foravtale. Mangler dette kan en nektes start. 

Hvordan skal en kroka bane være?  Skal være svingete og utfordrende, ikke bare en lang slange.

Hvis en kanin som har vunnet lengde forsøker seg på ny lengde og løper ut av banen hvordan dømmes dette? Her oppfordres dommer til å følge med, si godkjent/klarert slik at denne ikke blir UP.   
Referent:  Hilde Krogedal  
