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Til alle hoppegrupper                                                                                                      Andebu 25.03.2014
Vedrørende dårlig miljø og behandling av kanin
Vi regner med at alle har fått med seg, at det har blitt snakket mye om miljø i de forskjellige hoppeklubbene. Det har vært skrevet om i TK også, og med dette skrivet ønsker vi at hoppeklubbene rundt i Norge, vil være med å forbedre miljøet for alle. 
Fakta om mobbing (kilde: senter for atferdsforskning og Dan Olweus):
Det finnes to typer mobbing: Direkte mobbing (med relativt åpne angrep på offeret) og indirekte mobbing (utestenging fra venneflokken, baksnakking, spredning av negative rykter, manipulasjon av vennskapsrelasjoner og liknende).
Det siste her, indirekte mobbing, er det som vi ser har spredd seg i kaninmiljøet den siste tiden, og er det som vi alle må ta tak i. Men vi må ikke glemme nettmobbingen, direkte mobbing, for noen er veldig ¨tøffe¨ bak en skjerm.
En viktig ting å huske, er om du står sammen med noen som baksnakker andre, så er du med på det, om du ikke sier ifra at det ikke er greit. Om alle står sammen og sier ifra: Dette vil vi ikke høre på, da er det større mulighet for å kunne stoppe det. Vi har alle ett ansvar for å få til ett bedre miljø, og for å få til det, må vi stå sammen mot de som mobber. Dermed vil de som mobber, ikke få overtaket på andre personer, og det vil i fremtiden kunne gjøre at mobberen stopper opp, ser at ikke det er lønnsomt for seg, og dermed har man kanskje kunne hjelpe en som mobber til å slutte. 
Vi ønsker at alle hoppeklubbene, kan prøve å få medlemmene til å komme på medlemsmøter i avlslagene/foreningene sine, og ta opp mobbing som tema. Hva er grunnen til at man gjør det og hva det kan gjøre med andre. Vi ønsker med dette skrivet at hoppegruppene i samarbeid med avlslag/foreninger, skal kunne bedre miljø i egne klubber, og gjøre seg kjent med de som hører til i samme klubb. Vi håper at hoppeklubbene vil starte samtaler med avlslagene/foreningene om tema, som alle kan ha interesse for, så kan medlemsmøter være til glede for både hoppere og utstillere. For på disse medlemsmøtene kan man dele erfaringer og lære nye, man blir kjent og det kan være med på å bedre miljø, om alle møter opp med åpent sinn, og med ett ønske om å få til noe sammen.
Vi ønsker også at hoppegruppene tar opp tema: kanin, at fokuset på kanin blir større, kaninens velferd når man setter på den ett bånd og tar den med i hoppebanen. Dommere og arrangører må bli strengere, når det gjelder hvordan noen behandler kaninen i banen, og utenfor. Det står klart og tydelig i reglementet: at kaninen skal hoppe gjennom banen av egen fri vilje. Det betyr at man kan ikke nappe i båndet, ikke dytte og pushe kaninen fremover, og ikke akseptere at føreren blir sint/sur på kaninen i eller utenfor banen. Når man har kaninhopping som hobby, så er det viktig å tenke på at en dag hopper kaninen helt av seg selv, en annen dag så vil den kanskje ikke hoppe, men slik er det når man har dyr som hobby. Vi håper at dere vil legge disse temaene inn på konkurranser, medlemsmøter i klubbene eller treninger, dette temaet kan aldri tas opp for ofte. 
Om man tar kaninens oppførsel personlig, så pålegger man seg selv en dårlig følelse om kaninen ikke gjør det bra. Men vi snakker om dyr, som har instinkter og gjør som de har lyst til. En fører kan ikke noe for om kaninen ikke vil hoppe en dag, eller om den river flere hinder enn normalt. Om fører blir sint/sur, så vil det gå utover både kanin og fører. Og vil kaninen da hoppe bra? Eller vil førers humør ha noe å si på resultatet? Er det da riktig å ta ett dyrs adferd personlig, gi selv seg skylden for at kaninen ikke hopper? Eller føle seg som en dårlig fører? Førere som ikke tar kaninens innsats personlig, vil kunne opprettholde sitt gode humør, uavhengig av hvordan kaninen gjør det i banen. Og dermed gi kaninen den tillit den trenger for å kunne hoppe seg gjennom banen. Om fører er i dårlig humør, så vil det påvirke kaninen til å ønske seg bort fra fører, for kaninens instinkt tilsier, at den vil ikke ønske å være i nærheten av de dårlige følelsene som fører da sender ut.
Med dette skrivet så vil vi informere om at det er nulltoleranse for mobbing og vil ikke bli akseptert. 
Ønskes mer informasjon eller hjelp, ta kontakt med Mijøutvalget.
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